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Преамбула
 Нормами Кодекса профессиональной этики педагога руководствуются в своей деятельности все воспитатели, работающие с детьми дошкольного возраста.

Цель кодекса – определить основные нормы этических взаимоотношений между всеми участниками образовательного процесса; поднять престиж профессии педагога, путём создания положительного имиджа педагога.

Данный Кодекс профессиональной этики (далее - КПЭ) определяет основные нормы профессиональной этики:

- регулирующие отношения между педагогами и их воспитанниками, а также другими членами общественности образовательного учреждения;

- защищающие их человеческую ценность и достоинство;

- поддерживающие качество профессиональной деятельности педагогов и честь их профессии;

- формирует компетенцию профессиональной деятельности педагога;

- создающие культуру образовательного учреждения, основанную на доверии, ответственности и справедливости.

ОСНОВНЫЕ ПОЛОЖЕНИЯ
· Нормы педагогической этики устанавливаются на основании общечеловеческих моральных норм, конституционных положений и законодательных актов Российской Федерации, Законом об образовании, а также на основании положений прав человека и прав ребенка.

Основу норм КПЭ составляют следующие основные принципы: 

· гуманность,                                                                                              
· законность,                                                                                                        
· справедливость, 

· профессионализм, 

· ответственность,

· толерантность,

· демократичность, 

· партнерство и солидарность, 

· взаимное уважение.

Каждый пункт кодекса отражает взаимодействие всех, участвующих в процессе дошкольного воспитания.

БАЗОВЫЕ ЭТИЧЕСКИЕ НОРМЫ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПЕДАГОГА.
Основополагающие принципы деятельности педагогов

дошкольного воспитания
· Осознание себя как педагога, друга, защитника детей. Анализ своих педагогических возможностей, стремление к профессиональному росту.

· . Всемерная помощь ребенку, семье, социуму.

· Соблюдение корректности и конфиденциальности при определении способностей и личных качеств ребенка.

· Социализация системы дошкольного образования (предоставление возможности поощрять развитие детей и решать их проблемы, привлекая, обучая и обеспечивая контакты с детьми, воспитателями, руководством, методистами, желающим участвовать в процессе воспитания и образования, признания их способности к педагогической деятельности и полностью исключая возможность нанесения ущерба ребенку).

· Деятельность педагога дошкольного детства основывается на постоянном изучении личности ребенка, его потребностей, чувств, характера, убеждений, уровня интеллекта, душевного комфорта, базируется на знании закономерностей (изучении и анализе изменений) психолого-педагогического развития ребенка.

· Семья — определяющая социальная сфера в гармоничном воспитании и развитии ребенка.

· Необходимо рассматривать детство в социокультурном контексте.

·  Функции дошкольного образования следует рассматривать комплексно, анализируя и формируя конструктивные связи, как в микро-, так и в макросоциальной структуре, способствуя созданию единой системы медицинского, образовательного, социального обеспечения потребностей  личности (прохождение обязательного педагогического минимума всеми сотрудниками ДОУ).

· Дошкольное образование, организованное должным образом, отвечающее современным требованиям психологии, педагогики и медицины, следует рассматривать как основную формирующую ступень для дальнейшего образования и воспитания.

·  Каждый ребенок уникален. Он индивидуален во всем: в своих желаниях, мотивах, которые определяют его поведение, в том, как относится к родителям, воспитателям, сверстникам.

· Основная задача педагога — предоставить каждому ребенку оптимальные условия для реализации его способностей с учетом индивидуальных особенностей.

Личность педагога
· Внешний вид педагога при выполнении обязанностей должны способствовать уважительному отношению к педагогическим работникам, осуществляющих образовательную деятельность, соответствовать общепринятому деловому стилю, который отличают официальностью, сдержанностью, аккуратностью.
· Профессиональная этика педагога требует призвания, преданности своей работе и чувства ответственности при исполнении своих обязанностей.

· Педагог требователен по отношению к себе и стремится к самосовершенствованию. Для него характерны самонаблюдение, самоопределение и самовоспитание.

· Для педагога необходимо постоянное обновление. Он занимается своим образованием, повышением квалификации и поиском наилучших методов работы.

· Педагог несет ответственность за качество и результаты доверенной ему педагогической работы - воспитания.

· Педагог несет ответственность за физическую, интеллектуальную, эмоциональную и духовную защиту детей, оставленных под его присмотром.

·  Педагог несет ответственность за порученные ему администрацией функции и доверенные ресурсы.

· Воспитатель соблюдает правила русского языка, культуру своей речи, не допускает использование ругательств, грубых и оскорбительных фраз. Не допускает ненормативной лексики, грубые просторечные слова; оскорбляющие человеческое достоинство детей и взрослых.
· Воспитатель должен быть положительным примером для своих воспитанников.

· Педагог не обнародует конфиденциальную служебную информацию, предназначенную для внутренних нужд ДОУ

Авторитет, честь, репутация

· Своим поведением педагог поддерживает и защищает исторически сложившуюся профессиональную честь педагога.

· Педагог передает молодому поколению национальные и общечеловеческие культурные ценности, принимает посильное участие в процессе культурного развития. 

· Он не может заниматься противокультурной деятельностью ни при исполнении своих прямых обязанностей, ни за пределами образовательного учреждения.

· В общении со своими воспитанниками и во всех остальных случаях педагог уважителен, вежлив и корректен. Он знает и соблюдает нормы этикета, подходящие для каждой отдельно взятой ситуации.
· Педагог выбирает такие методы работы, которые поощряют в его воспитанниках развитие положительных черт и взаимоотношений: самостоятельность, самоконтроль, самовоспитание, желание сотрудничать и помогать другим.

· При оценке поведения и достижений своих воспитанников педагог стремится укреплять их самоуважение и веру в свои силы, показывать им возможности совершенствования, повышать мотивацию обучения.

· Авторитет педагога основывается на компетенции, справедливости, такте, умении заботиться о своих воспитанниках. Педагог не создает свой авторитет при помощи некорректных способов и не злоупотребляет им.

· Педагог воспитывает на своем положительном примере. Он избегает морализаторства, не спешит осуждать и не требует от других того, что сам соблюдать не в силах.

· Педагог имеет право на неприкосновенность личной жизни, однако выбранный им образ жизни не должен ронять престиж профессии, извращать его отношения с воспитанниками и коллегами или мешать исполнению профессиональных обязанностей.

· Пьянство и злоупотребление другими одурманивающими веществами несовместимо с профессией педагога.

· Педагог дорожит своей репутацией.

Осознанные педагогические позиции
· Устанавливать позитивные контакты с семьей.
· Организовывать активные формы взаимодействия с семьей с целью повышения педагогической компетентности родителей.
· Соблюдать конфиденциальность и такт при обсуждении личности ребенка.
· Обсуждать совместные действия с целью оптимизации процесса образования и воспитания.
Принципы деятельности
· Тщательное осмысление и обсуждение участия родителей в работе МБДОУ с целью исключения давления, некорректного обращения, наносящего вред непрофессионализма.
· Сообщать родителям о возможных травмирующих ситуациях, проблемах в развитии ребенка. Немедленно информировать родителей о несчастных случаях.
· Всегда сообщать родителям о любого вида диагностике, проводить которую следует только с их согласия.
· Получив полную информацию о членах семьи, ограждать ребенка от лиц которые могут нанести ущерб личности.
· Не вторгаться в частную жизнь семьи. Только в случае угрозы здоровью (физическому или психическому) информировать соответствующие органы с целью своевременного оказания помощи.
· Знакомиться с объективным положением ребенка в семье, знать социальный статус семьи и материальное положение.
Отношения с родителями и опекунами воспитанников
· Педагог консультирует родителей и опекунов по проблемам воспитания детей, помогает смягчить конфликты между родителями и детьми.
· Педагог не разглашает высказанное детьми мнение о своих родителях или опекунах или мнение родителей или опекунов – о детях. 
· Педагоги должны уважительно и доброжелательно общаться с родителями воспитанников.

· Родители должны уважительно относиться к воспитателю, не унижая его достоинство перед другими родителями и детьми.

· В утренние часы «не выяснять отношения» между собой 
· Воспитателю еще работать с вашими детьми, проявляйте уважение!

· Разговор должен происходить без присутствия детей. Не забывать- авторитет воспитателя зависит и от Вас. Обсуждаю воспитателя при ребенке – тоже самое получите и Вы, в дальнейшем!
· Не стоит воспринимать замечания воспитателя в штыки!
· Отношения педагогов с родителями не должны оказывать влияния на оценку личности и достижения детей.
· Педагогические работники должны приложить все усилия, чтобы заинтересовать родителей(законных представителей) активно участвовать в воспитании их ребенка и поддерживать, тем самым, процесс воспитания и обучения, гарантируя выбор самой оптимальной и подходящей для их ребенка формы работы.
· Педагог имеет право на неприкосновенность личной жизни.
· Разъяснять, при необходимости, требования действующего законодательства и локальных актов по обсуждаемому вопросу.

· Панибратские отношения педагогов и родителей мешают профессиональной деятельности, способствуют распространению в родительской среде внутренней, закрытой информации, вредят имиджу учреждения. Коммуникация между родителем и педагогом должна вестись по имени-отчеству, с нейтрально-уважительным обращением на «Вы».

· Педагог обладает выдержкой и самообладанием в конфликтных ситуациях. Он учтив и корректен.
Отношения с педагогическим сообществом.
· Педагог стремится к продуктивному и конструктивному взаимодействию с коллегами, оказывает взаимопомощь, уважает интересы других педагогов и администрации образовательного учреждения.

·  Взаимоотношения между педагогами основываются на принципах коллегиальности, партнерства и уважения. Педагог защищает не только свой авторитет, но и авторитет своих коллег. Он не принижает своих коллег в присутствии учеников (воспитанников) или других лиц.

·  Важные для педагогического сообщества решения принимаются в образовательном учреждении на основе принципов открытости и общего участия.

· Педагогов объединяют взаимовыручка, поддержка, открытость и доверие.

· Педагог имеет право открыто выражать свое мнение по поводу работы коллег. Критика, высказанная в адрес другого педагога, должна быть объективной и обоснованной.

· Педагог в процессе учебно-воспитательной деятельности активно сотрудничает с психологом, родителями для развития личности и сохранения психического, психологического и физического здоровья обучающихся.

· Критика решений, взглядов, поступков, профессиональной деятельности коллег или представителей администрации не должна унижать подвергаемое критике лицо. Она обязана быть обоснованной, конструктивной, тактичной, необидной, доброжелательной. Важнейшие проблемы и решения в педагогической жизни обсуждаются и принимаются в открытых педагогических дискуссиях.

· Педагог имеет право получать от администрации учреждения информацию, имеющую значение для его работы. Администрация учреждения не имеет права скрывать информацию, которая может повлиять на работу педагога и качество его труда. Администрация имеет право указать работнику на ошибки,  нарушения или поведение, но корректно, без оскорблений и унижения человеческого достоинства работника.
· За свои профессиональные заслуги педагог имеет право на поощрение от администрации учреждения.

· Инициатива педагога в вопросах совершенствования качества образовательного процесса приветствуется в образовательном учреждении.
· При разрешении конфликтной ситуации, возникшей между педагогическими работниками, приоритетным является учет интересов ДОУ в целом.
Отношения с обществом и государством.
· Педагог является общественным просветителем, хранителем культурных ценностей, образованным человеком.
· Педагог стремится внести свой вклад в развитие гражданского общества.
· Педагог понимает и исполняет свой гражданский долг и социальную роль.
· Педагог является гражданином, соблюдающим законодательство Российской Федерации.
·  Педагог не занимается противокультурной, аморальной, неправомерной деятельностью.

Правила пользования средствами мобильной связи в ДОУ.
· .Во время занятий с детьми, совещаний, педсоветов, собраний, праздников, сна детей звук мобильного телефона необходимо переводить в беззвучный режим или отключен, не допускаются телефонные переговоры. 
· На время телефонного разговора запрещено оставлять воспитанников   без присмотра.
· Разговор по мобильному телефону носит служебный характер, не должен быть длительным.
Личные интересы и самоотвод
Педагог и заведующий ДОУ объективен и бескорыстен. Его служебные решения не подчиняются собственным интересам, а также личным интересам членов семьи, родственников и друзей.

Если педагог является членом совета, комиссии или иной рабочей группы, обязанной принимать решения, в которых он лично заинтересован, и в связи с этим не может сохранять беспристрастность, он сообщает об этом лицам, участвующим в обсуждении, и берет самоотвод от голосования или иного способа принятия решения. 

Прием на работу и перевод на более высокую должность.
Заведующий ДОУ должен сохранять беспристрастность при приеме на работу нового сотрудника или повышении своего сотрудника в должности. Он не может назначить своим заместителем или начальником какого-либо отделения члена своей семьи или своего родственника, а также предоставлять им какие-либо иные привилегии.

Педагог не может оказывать давление на администрацию с тем, чтобы в учреждение, где он работает, был принят член его семьи, родственник или близкий друг или чтобы вышеупомянутые лица были повышены в должности. Он не должен принимать участия в рассмотрении этого вопроса на педагогическом совете и принятии решения.

Заключительные положения.
· При приеме на работу руководитель образовательного учреждения должен проинформировать педагога о действиях в пределах его профессиональной компетенции, ознакомить под роспись с содержанием должностных обязанностей, квалификационной характеристикой и Кодексом профессиональной этики педагога.

· Соблюдение педагогическим работником положений Кодекса может учитываться при проведении аттестации педагогических работников на соответствие занимаемой должности, при применении дисциплинарных взысканий в случае совершения работником, выполняющим воспитательные функции, аморального поступка, несовместимого с продолжением данной работы, а также при поощрении работников, добросовестно исполняющих трудовые обязанности.

· Нарушение положений Кодекса профессиональной этики педагога рассматривается педагогическим коллективом и администрацией образовательного учреждения, а при необходимости – на заседании комиссии по трудовым спорам предусмотренных уставом образовательного учреждения.

 

