Электронные образовательные ресурсы

Методические ресурсы для воспитателя ДОУ

Практически на каждом занятии проводится презентация, просмотрев которую, ребенок может получить необходимую информацию в сжатом и доступном формате. Педагог готовит реферат для занятия и в течение отведенного времени охватывает все темы.
Однако, подготовить такую презентацию непросто, педагог всегда должен ориентироваться на специальные методические ресурсы:
· портал института педагогических измерений ;
· энциклопедии ;
· психологический центр: консультации, полезные материалы ;
· дошкольное образование, газета.Ребёнок во время нахождения в садике получает полноценное дошкольное образование, которое позволит ему в дальнейшем поступить в первый класс. Для того, чтобы доносить до воспитанников сада актуальные и полезные знания, педагоги должны ежегодно корректировать учебную программу в соответствие с действующими нормами ФГОС.
Образовательные сайты
Перечень ЭОР материалов к разделам образовательной программы в ДОУ:
· интернет-журнал для воспитателей и педагогов ;
· ДОУ сад: материалы для занятий, игры, загадки и стихи  ;
· «Дошколенок»;
· сайт с общей информацией для воспитателей ;
· «Педсовет».
Детские электронные журналы
Некоторые журналы существуют только в интернет-версии. Они должны изучаться не только детьми, но и будущими воспитателями. Польза заключается в том, что происходит формирование навыка получения информации из свободного доступа.
Онлайн-журналы:
· «Дошкольное образование» .
· Периодические издания .
· Портал «1 сентября» .
Воспитатель может порекомендовать некоторые электронные журналы родителям для того, чтобы они предлагали своему ребенку интересный досуг и развивали память, навык чтения и анализа информации.
Перечень ЭОР к разделам образовательной программы в ДОУ
Современные технологии по развитию речи детей в ДОУ по ФГОС подразумевают использование компьютерных программ для развития ребенка.

На федеральном уровне разрешен допуск детей в садике к следующим ресурсам:
1. Детям о музыке. Портал для детей, родителей и воспитателей. Предлагаются рассказы о музыкальном творчестве и музыкантах, интересные сказки и композиции.
2. Портал «Солнышко». Публикуются познавательно-развлекательные статьи 
3. Уроки по оригами, аппликациям .
4. Хобобо .
5. Почемучка. Развивающие игры .
Сайты, созданные специально для детей, запускаются на компьютере в садике. Под контролем воспитателя малыши запускают
Электронные библиотеки специальной литературы
Чтобы составить новое расписание занятий, воспитатель анализирует информацию из электронных библиотек. В них представлены сведения о мировых и русских писателях, основных произведениях, в том числе, детских. 
Перечень основных электронных библиотек:
1. Детские книги, региональный сайт.
2. Гумер: разделы по истории, психологии  .
3. Детская литература .
4. Печатные издания .
Федеральный образовательный проект, разработанный экспертами, предполагает использование материалов со сторонних сервисов и российских библиотек.
Сайты детских поэтов и писателей
Младший или старший класс в детском саду занимаются по разным программам, поскольку в подготовительной группе делается упор на подготовку ребенка к школе. Однако, учебные материалы, сказки и стихи должны изучаться во всех группах.
Рекомендованные сайты детских писателей и поэтов:
· сказки Андерсена  ;
· произведения Павла Бажова  ;
· сайт с информацией об Андерсене ;
· сайт Э. Успенского.
Воспитатель может провести мастер класс на интерактивной доске, используя информацию, полученную с официальных сайтов и онлайн библиотек.
Раскраски онлайн
Сервисы с раскрасками онлайн:
· Закраски
· Играемся 
· Играем.Pro 

Старшая или подготовительная группа проходят разные развивающие программы на компьютере. Один из способов развития усидчивости, внимательности и чувства вкуса — раскраски онлайн. Чтобы приступить к раскрашиванию, не нужно регистрироваться на сайтах, достаточно лишь выбрать понравившуюся раскраску.
Детские лабиринты
Это небольшие квесты, в которых ребенок должен пройти путь от А до Я и спасти птичку, кошечку или собачку. Такие квесты развивают память и внимание.
· 
· Лабиринт «Птичка» 
· «Собери игрушки» или «Помоги червяку»
· Лабиринты для машины, рыцаря или ежика


Подобные игры способствуют развитию усидчивости, внимательности и памяти у детей дошкольного возраста. В ДОУ используется только лицензионный диск или официальный сайт, во избежание наличия на странице с игрой посторонних материалов.

	· Электронное дошкольное образование
	Видеоуроки (Математика)
Видеоуроки( Русский язык)
Видеоуроки(Природоведение)
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